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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ: ΟΔΗΓΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ ΣΤΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

Εγχειρίδιο Χρήσης της πλατφόρμας 

empower.gov.gr 
 

Οδηγός Υποβολής Αίτησης από Ηλικιωμένους 

 

Στο πλαίσιο του «πιλοτικού προγράμματος της παρ. 1 του άρθρου 77 του 

ν. 5129/2024 (Α’ 124) του Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής και 

Οικογένειας με τίτλο «Ψηφιακή εκπαίδευση και ενδυνάμωση των 

ηλικιωμένων και των ατόμων με αναπηρία ». 
 

1. Εισαγωγή 

Ο παρών οδηγός αποσκοπεί στην αναλυτική παρουσίαση της διαδικασίας 

υποβολής αίτησης από Ηλικιωμένους στην πλατφόρμα empower.gov.gr. Η 

περιγραφή γίνεται κατά βήμα, σύμφωνα με τις ενδείξεις που εμφανίζονται στην 

οθόνη σε κάθε στάδιο της διαδικασίας. 

1.1. Πρόσβαση στην Πλατφόρμα 

Ανόίξτε τόν φυλλόμετρητή σας (browser) καί επίσκεφθείτε την κεντρίκή 

σελίδα της πλατφόρμας στην δίεύθυνση empower.gov.gr 

Στη αρχίκή όθόνη, εντόπίστε τό κόυμπί με τίτλό «Υποβολή αιτήσεων για 

ηλικιωμένους» καί κάντε κλίκ σε αυτό. 
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1.2. Σύνδεση Χρήστη 

Πατώντας τό κόυμπί με τίτλό «Υπόβόλή αίτήσεων γία ηλίκίωμένόυς», θα 

μεταφερθείτε αυτόματα στη σελίδα είσόδόυ. 

Κάντε κλίκ στό κόυμπί «Σύνδεση». 

 

 

Η ταυτόπόίηση πραγματόπόίείταί μέσω της υπηρεσίας της Γενίκής 

Γραμματείας Πληρόφόρίακών Συστημάτων με τη χρήση των επίσημων 

διαπιστευτηρίων taxisnet του ωφελούμενου (ή του εξουσιοδοτούμενου 

προσώπου).  

2. Επισκόπηση των στοιχείων σας 

Μετά την επίτυχή ταυτόπόίηση θα μεταφερθείτε αυτόματα στην σελίδα με 

τα βασίκά στόίχεία σας. Επίβεβαίώστε ότί τα παρακάτω στόίχεία, με τα 

όπόία έχετε συνδεθεί, είναί σωστά. Εφόσόν είναί σωστά επίλέξτε 

“Συνέχεια” 

Αν τα στόίχεία δεν είναί τα σωστά, επίλέξτε “Αποσύνδεση”. Θα 

απόσυνδεθείτε από τό σύστημα καί θα επίστρέψετε αυτόματα στην αρχίκή 

σελίδα. Από εκεί μπόρείτε να εκκίνήσετε ξανά την δίαδίκασία σύνδεσης. 
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3. Επιλέξτε για ποιον θέλετε να υποβάλετε την αίτηση 

Σε αυτή τη σελίδα πρέπει να επιλέξετε μια από τις δύο επιλογές. Αν θα 

υποβάλετε αίτημα για τον εαυτό σας ή για λογαριασμό τρίτου. 

 

Η παραπάνω επιλογή θα επηρεάσει ορισμένα από τα πεδία στα επόμενα 

βήματα. 

Σημ: Να σημειωθεί πως στην περίπτωση εξουσιοδοτούμενου προσώπου, 

θα σας ζητηθεί σε επόμενο βήμα να ανεβάσετε στην πλατφόρμα τη 

σχετική εξουσιοδότηση από τον ωφελούμενο.  

4. Στοιχεία ενδιαφερόμενου 

Σε αυτό το στάδιο χρειάζεται να εισάγετε τον ΑΦΜ και τον ΑΜΚΑ σας. Αν 

την αίτηση την κάνει ο ίδιος ο ωφελούμενος, τότε ο ΑΦΜ θα είναι 

προσυμπληρωμένος και μη επεξεργάσιμος, ενώ στην περίπτωση του 

εξουσιοδοτούμενου προσώπου θα πρέπει να εισάγει τα στοιχεία του 

δυνητικά ωφελούμενου χειροκίνητα, πληκτρολογώντας τον αριθμό στο 

αντίστοιχο πεδίο. 

Μόλις εισάγετε και τον ΑΜΚΑ του ωφελούμενου, επιλέξτε “Συνέχεια”. 

ΑΔΑ: 9ΩΥΔ46ΝΛ2Α-ΘΩΖ



 

Σελίδα 26 από 37 
 

 
 

5. Επιλέξτε Δήμο προτίμησης 

Σε αυτό το στάδιο προσδιορίζετε τον Δήμο που προτιμάτε. Αυτή η 

πληροφορία θα χρησιμοποιηθεί στο επόμενο βήμα για να σας 

παρουσιάσει το σύστημα τους διαθέσιμους Κόμβους Ψηφιακής 

Ενδυνάμωσης Ηλικιωμένων στην περιοχή. 

Παρουσιάζονται οι Περιφέρειες, οι Περιφερειακές Ενότητες και οι Δήμοι 

στους οποίους υπάρχουν διαθέσιμοι Κόμβοι Ψηφιακής Ενδυνάμωσης 

Ηλικιωμένων. Αν δεν βλέπετε στη λίστα την Περιφέρεια, την Περιφερειακή 

Ενότητα ή τον Δήμο τον οποίο επιθυμείτε να επιλέξετε, αυτό σημαίνει πως 

δεν υπάρχει διαθέσιμος Κόμβος Ψηφιακής Ενδυνάμωσης Ηλικιωμένων 

στην περιοχή. 
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Αν τυχόν είχατε ξεκινήσει σε προηγούμενο χρόνο να υποβάλετε μια αίτηση 

και δεν την ολοκληρώσατε, τότε το σύστημα θα σας ενημερώσει με σχετικό 

πλαίσιο πληροφορίας στο πάνω μέρος της οθόνης. 
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6. Επιλέξτε Κόμβο προτίμησης για τον οποίο 
επιθυμείτε να υποβάλετε την αίτηση 

Σε αυτό στο στάδιο, με βάση τον δηλωθέντα Δήμο που επιθυμείτε να 

υποβάλλετε αίτηση, σας παρουσιάζουμε τους διαθέσιμους Κόμβους 

Ψηφιακής Ενδυνάμωσης Ηλικιωμένων σε αυτόν. 

Μπορείτε να δηλώσετε με σειρά προτίμησης μέχρι τέσσερις Κόμβους στον 

Δήμο που επιλέξατε, στους οποίους προτιμάτε να συμμετάσχετε - εφόσον 

υπάρχουν τέσσερις ή περισσότεροι διαθέσιμοι Κόμβοι στην περιοχή. 

Σημειώνεται ότι η τελική απόφαση για την ένταξή σας σε Κόμβο θα εκδοθεί 

με την απόφαση του Υπουργού Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας, η 

οποία περιλαμβάνει την κατάταξη των ωφελουμένων σε πίνακες 

επιλεγέντων και επιλαχόντων ανά Κόμβο Ψηφιακής Ενδυνάμωσης 

Ηλικιωμένων του Προγράμματος με βάση τη σειρά προτεραιότητας της 

αίτησής τους στο Πληροφοριακό Σύστημα και τη σειρά προτεραιότητας 

των δηλωθέντων Κόμβων Ψηφιακής Ενδυνάμωσης Ηλικιωμένων. 

Είναι υποχρεωτικό να συμπληρώσετε τουλάχιστον μια επιλογή. 
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Στις διαθέσιμες επιλογές, βλέπετε το όνομα της κάθε δομής στην οποία 

φιλοξενείται Κόμβος Ψηφιακής Ενδυνάμωσης Ηλικιωμένων αλλά και την 

διεύθυνσή της. 
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Μόλις ολοκληρώσετε τις επιλογές σας, μπορείτε να πατήσετε το κουμπί 

“Συνέχεια” για να προχωρήσετε παρακάτω. 

7. Επιπλέον στοιχεία ενδιαφερόμενου 

Σε αυτό το στάδιο, εκτός από τα βασικά στοιχεία που έχουν αναληφθεί 

μέσα από την διασύνδεση με άλλα συστήματα και τα οποία δεν 

επιτρέπεται να τροποποιηθούν,  σας ζητάμε να συμπληρώσετε ορισμένα 

επιπλέον στοιχεία. Όνομα Πατέρα, Όνομα Μητέρας καθώς και τα στοιχεία 

επικοινωνίας σας (email και τηλέφωνο).  

Σημ: Σε περίπτωση που έχετε καταχωρισμένα στοιχεία στο ΕΜΕπ, τότε το 

email και το τηλέφωνό σας, θα ανακτηθούν και συμπληρωθούν αυτόματα 

και αυτά. 
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7.1 Υποβολή αίτησης από εκπρόσωπο 

Στις περιπτώσεις που την αίτηση την υποβάλει εξουσιοδοτούμενο 

πρόσωπο, σε αυτό το στάδιο, εκτός από τα βασικά στοιχεία που έχουν 

αναληφθεί μέσα από την διασύνδεση με άλλα συστήματα και τα οποία δεν 
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επιτρέπεται να τροποποιηθούν (ΑΦΜ και ημ/νια γέννησης του 

ωφελούμενου) θα πρέπει να εισάγει χειροκίνητα όλα τα πεδία και θα 

απαιτηθεί να επισυνάψει στο σύστημα σχετική εξουσιοδότηση είτε με τη 

μορφή  ψηφιακού εγγράφου που έχει εκδοθεί μέσω gov είτε με τη μορφή 

ευκρινούς σαρωμένου αντιγράφου του πρωτότυπου εγγράφου 

(χειρόγραφο που έχει θεωρηθεί ως προς το γνήσιο της υπογραφής) σε 

μορφή PDF. 

Μη έγκυρη εξουσιοδότηση θα οδηγήσει σε απόρριψη της αίτησης από την 

επιτροπή αξιολόγησης. 
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8. Προεπισκόπηση αίτησης 

 

Κατά το στάδιο της προεπισκόπησης της αίτησής σας, βλέπετε 

συγκεντρωμένη όλη την πληροφορία, όπως την συμπληρώσατε ώστε να 

μπορέσετε να κάνετε έναν τελευταίο έλεγχο πριν την οριστική υποβολή. 
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Αν εντοπίσετε κάποιο σφάλμα μπορείτε να προχωρήσετε προς τα πίσω 

όλα τα βήματα από το κουμπί πλοήγησης στο πάνω αριστερά μέρος της 

οθόνης. 

 

Αν υπάρχει ήδη προηγούμενη αίτηση στο σύστημα, θα λάβετε και 

ενημέρωση για το τι θα συμβεί σε αυτή. Η συμμετοχή στο πρόγραμμα 

λαμβάνει υπόψιν και τον χρόνο υποβολής της αίτησης. Αν προχωρήσετε, 

η παλιά αίτηση θα αντικατασταθεί από τη νέα. Ο χρόνος υποβολής θα 

ενημερωθεί με βάση τη νέα ημερομηνία. Αυτό μπορεί να αλλάξει τη σειρά 

προτεραιότητας της αίτησής σας. 

 

Εφόσον επιβεβαιώσετε ότι έχετε ελέγξει όλα τα παραπάνω στοιχεία και 

επιθυμείτε να προχωρήσετε στην οριστική υποβολή, πρέπει να επιλέξετε 

τα σχετικό checkbox υπεύθυνης δήλωσης και επιβεβαίωσης στο κάτω 

μέρος της οθόνης και να πατήσετε “Συνέχεια”. 
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9. Επιτυχής υποβολή της αίτησης 

Συγχαρητήρια. Μόλις βρεθείτε σε αυτή την οθόνη σημαίνει ότι η αίτησή 

σας υποβλήθηκε επιτυχώς στο σύστημα. 
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Σημαντικό: Ο Κ.Α.Υ.Α.Σ. (Κωδικός Αριθμός Υποβολής Αίτησης 

Συμμετοχής) είναι ο μοναδικός κωδικός αναγνώρισης της αίτησής σας. 

Παρακαλούμε σημειώστε τον Κ.Α.Υ.Α.Σ., ή εκτυπώστε αυτή τη σελίδα, ή 

αποθηκεύστε την τοπικά στη συσκευή σας. Θα χρειαστείτε τον Κ.Α.Υ.Α.Σ. 

σε περίπτωση που θέλετε να ζητήσετε υποστήριξη σε σχέση με την αίτησή 

σας. 
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Αν για οποιοδήποτε λόγο θελήσετε να υποβάλετε εκ νέου μια αίτηση, 

μπορείτε επιλέξετε “Αποσύνδεση”, θα μεταφερθείτε στην αρχική σελίδα και 

από εκεί θα μπορείτε να συνδεθείτε εκ νέου και να κάνε τα βήματα από 

την αρχή ώστε να καταχωρήσετε τις όποιες αλλαγές χρειάζεται. 

9.1 Αλλαγές στην αίτηση και επόμενα βήματα 

Μπορείτε να κάνετε αλλαγές στην αίτησή σας μέχρι τη λήξη της 

προθεσμίας υποβολής αιτήσεων. Για να αλλάξετε στοιχεία, απλώς 

ακολουθήστε ξανά τη διαδικασία από την αρχή και τροποποιήστε τα 

στοιχεία που επιθυμείτε. 
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